



“Ο σεβασμός που πρέπει να υπάρξει σε αυτόν τον τόπο, ήρθε η ώρα να αποδειχθεί σε δύο μεγάλα μέτωπα, όπου οι αποφάσεις πρέπει να ληφθούν άμεσα: Στην περιουσία των Δωδεκανησίων που σήμερα καταληστεύεται και στους δασικούς χάρτες, όπου στις περιπτώσεις της Πάτμου και της Σύμης, σε συνδυασμό με τις διατάξεις του Συντάγματος, ακυρώνεται η περιουσία των νησιωτών και δημιουργούνται καταστάσεις μη αναστρέψιμες”.

Αυτό επεσήμανε ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργος Χατζημάρκος, απευθυνόμενος στον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης κ. Γιάννη Δραγασάκη, στη διάρκεια εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Παρασκευής στο Πάτμιο Πνευματικό Κέντρο, επί τη ευκαιρία των εγκαινίων λειτουργίας της μονάδας αφαλάτωσης της Πάτμου.

Ενώπιον του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης, του Υφυπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Νεκτάριου Σαντορινιού, του βουλευτή Δωδεκανήσου Ηλία Καματερού, του Γενικού Γραμματέα Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής Γιάννη Γιαννέλλη -Θεοδοσιάδη, του δημάρχου Πάτμου Γρηγόρη Στόικου, εκπροσώπων των τοπικών φορέων και κατοίκων της Πάτμου, ο Περιφερειάρχης για μια ακόμη φορά ανέδειξε το ζήτημα της νησιωτικότητας, των ιδιαιτεροτήτων που αυτή δημιουργεί, της συνεχιζόμενης έλλειψης των πολιτικών που θα αμβλύνουν τις ανισότητες μεταξύ νησιωτικής και ηπειρωτικής Ελλάδας και τόνισε πως το ερώτημα που πρέπει να απαντηθεί είναι, κατά πόσον στις σημερινές συνθήκες και δεκαετίες μετά την υπογραφή της Συνθήκης της Ρώμης, τα νησιά της Ελλάδας αποτελούν χώρο ίσων ευκαιριών.

Ο κ. Χατζημάρκος στην ομιλία του προέταξε το ζήτημα των δασικών χαρτών, όπου ειδικά τα νησιά της Πάτμου και της Σύμης, χαρακτηρίζονται κατά το μεγαλύτερο μέρος τους ως δασικές περιοχές, με αποτέλεσμα οι νησιώτες να χάνουν τις περιουσίες τους και να ακυρώνεται η αναπτυξιακή προοπτική των δύο νησιών. Σε συνδυασμό μάλιστα με την καταλήστευση της περιουσίας των Δωδεκανησίων από το Υπουργείο Οικονομικών, όταν το 2011, το χαρτοφυλάκιο της ΚΕΔ μεταφέρθηκε στην ΕΤΑΔ, κάλεσε την κυβέρνηση, στο πρόσωπο του Αντιπρόεδρου της κ. Γιάννη Δραγασάκη, να ανακαλέσει άμεσα τις σχετικές αποφάσεις και να μην επιτρέψει την δημιουργία μη αναστρέψιμων καταστάσεων. Σημείωσε μάλιστα πως οι τροπολογίες περί παρατάσεων στις προθεσμίες των ενστάσεων, για τους ανθρώπους που αναίτια χάνουν τις περιουσίες τους, δεν είναι λογικές ενός πολιτισμένου λαού.

Περιγράφοντας στην διάρκεια της ομιλίας του, τις ανισότητες που υπάρχουν στο Νότιο Αιγαίο σε τομείς όπως οι χρηματοδοτήσεις, οι υποδομές, οι μεταφορές κλπ, αλλά και την ισοπέδωση που έχουν υποστεί τα νησιά από δημοσιονομικής απόψεως, λόγω υπερφορολόγησης, ο κ. Χατζημάρκος ανέφερε χαρακτηριστικά: **“ Όποιος πιστεύει ότι μπορεί να αντέξει αυτό το πείραμα που σήμερα γίνεται στα νησιά, κάνει λάθος εκτίμηση. Τα νησιά θα αρχίσουν να χάνουν πληθυσμό. Τα αντισταθμιστικά μέτρα πρέπει να έχουν αντιστοίχιση με τα μέτρα που επιβάλλονται”.**

Ζητώντας, τέλος, να επανεξετασθεί από την κυβέρνηση συνολικά και σε όλες του τις παραμέτρους το ζήτημα των νησιών , δεν παρέλειψε να τονίσει την αναπτυξιακή δυναμική που ο νησιωτικός χώρος και ειδικά το Νότιο Αιγαίο, μπορούν να δώσουν στη χώρα.

Απευθυνόμενος στον κ. Δραγασάκη, τόνισε: **“Βρίσκεστε σε μια περιοχή που αποτελεί “κρυφή ευκαιρία” για τη χώρα την ίδια. Με την δημιουργικότητά τους τα νησιά έχουν μάθει να ψηλώνουν αυτή τη χώρα. Ποτέ δεν την χαμήλωσαν. Το 1948, τα Δωδεκάνησα μεγάλωσαν την Ελλάδα. Η ελληνική πολιτεία δεν τα σεβάστηκε όσο θα έπρεπε.”**